

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА					
Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+12 +5	+13 +7	+13 +6	+11 +6	+11 +6	+11 +6
С-3, 3 м/с	С-3, 3 м/с	С-3, 3 м/с	С-3, 3 м/с	С-3, 2 м/с	С-3, 2 м/с

Ложная тревога

Прокуратура заявила: режим чрезвычайной ситуации в Серовском и Каменском ГО был введён незаконно

Сергей АВДЕЕВ

Свердловская областная прокуратура проверила законность введения режима чрезвычайной ситуации в связи с запуском отопительного сезона на территории Серовского и Каменского городских округов и пришла к однозначному выводу: оснований для паники не было, а в позднем подключении тепла виноваты сами главы этих городов.

19 сентября наша газета в публикации «Серов. Холодно...» рассказывала о том, как глава Серовского городского округа Елена Бердникова, озлобившись низкими температурами в подведомственных больницах, школах и детских садах, ввела в городе режим чрезвычайной ситуации, а депутаты городской Думы вышли с тревожным обращением по этому поводу к губернатору, депутатам Законодательного Собрания и руководству ГУ МЧС. Кроме того, глава округа попросила областное министерство финансов срочно выделить округу 50 миллионов рублей на неотложное решение возникшей проблемы по оплате долгов перед поставщиками газа в местные котельные.

Тогда казалось: ситуация действительно чрезвычайная — замёрзает северный город! Местные газеты и интернет-сайты разместили устрашающие тексты и фотографии с обещанием скорой катастрофы. Хотя, если внимательно всмотреться в опубликованные тогда фотоматериалы и документы, можно увидеть: температура в больничных палатах, школьных классах и детсадовских группах была хоть и ниже санитарных норм, однако совсем не катастрофическая — 15-17 градусов. Бывает, как нам, уральцам, известно, и гораздо ниже.

Тем более, что уже на следующий день, благодаря личному вмешательству в ситуацию областного премьера Дениса Паслера, разгорячённую проблему удалось оперативно решить. Уралсевергаз, получив гарантии оплаты долга, начал поставлять топливо на все 15 городских котельных. И — без всяких обещанных пугающих последствий.

А прокуратура уже работала. Представители надзорного органа исходили прежде всего из того, что федеральное законодательство требует мероприятия, направленные на предупреждение чрезвычайных ситуаций, проводить одновременно. И делать это должны именно местные власти. Но выяснилось, что администрация Серовского город-

КОММЕНТАРИИ

Вера ТЕЛЯШОВА, пресс-секретарь главы Серовского ГО:
—Решение комиссии по чрезвычайным ситуациям о введении режима ЧС было вынужденной мерой, имеющей под собой правовые основания. В период подготовки к отопительному сезону администрация Серовского городского округа принимала все меры для разрешения ситуации с задолженностью теплоснабжающей компании «Вертикаль» перед Уралсевергазом. Однако 3 сентября была прекращена подача топлива в 15 котельных. Без горячей воды осталась треть города, в том числе детские сады, школы и больницы.

Олег ВЛАСОВ, пресс-секретарь ЗАО «Уралсевергаз»:
—Наступление календарной осени не может быть поводом для введения режима ЧС и не должно подменять штатную плановую работу коммунальных организаций и ответственных лиц, которые не обеспечили решение проблемы в установленном законом порядке. Уверен: в течение нескольких дней ситуация в Серовском городском округе была бы обязательно урегулирована без введения режима ЧС. Так и в итоге и произошло, хотя проблема долго остаётся.

Задолженность ООО «ТСК «Вертикаль» перед ЗАО «Уралсевергаз» по состоянию на 26 сентября составляет 85 872 941,02 рубля. При любом раскладе нужно искать варианты погашения этих долгов.

ского округа на протяжении всего лета не принимала необходимых и достаточных мер по погашению задолженности за потреблённые энергоресурсы. Не смогла урегулировать разногласия с поставщиками газа, а вместо этого — без законных оснований — объявила чрезвычайную ситуацию. Более того — предприняла попытку несанкционированного отбора газа.

Серовский городской прокурор по этому поводу 25 сентября внёс представление на имя главы Серовского городского округа Елены Бердниковой. Точно по таким же основаниям и за те же действия прокурор Каменского района внёс представление главе Каменского городского округа Виктору Щелконогову. Исполнение обоих этих актов прокурорского реагирования находится сейчас на контроле территориальных прокуроров.



ГАЛИНА СОКОЛОВА

Возвращение «Капитошки»

Больше сотни нижнетагильских семей получили долгожданные путёвки в детский сад

Галина СОКОЛОВА

Уже третье дошкольное учреждение открыто в Нижнем Тагиле в этом году. После капитального ремонта в долго пустовавшем здании на улице Выйской вновь распахнулись двери в детский сад. Долгожданные путёвки в группы получили 110 семей.

У детсада с весёлым именем «Капитошка» трудная судьба. В советское время он, как и полагаётся дошкольному учреждению, принимал дошколят. В 90-е годы его закрыли, и в здании были размещены сначала начальная школа, затем оздоровительный центр. Последние годы здание пустовало и постепенно ветшало.

— Дом без окон и дверей, вокруг которого всё заросло кустарником и старыми тополями, совсем не украсил наш двор и создавал криминогенную обстановку. Ведь кто приходит в

брошенные строения? Бомжи, наркоманы, — говорит жительница улицы Надежда Осокина. — Очень рады, что здесь снова будут хозяевами дети. Тагильчанка Елена Киришина двадцать лет назад посещала этот детсад. Она вспоминает, что в группах тогда было холодно и неуютно. Теперь Елена готовится привести в садик трёхлетнего сына, поэтому с пристрастием осмотрела все помещения. Осталась довольна утеплёнными стенами, новой системой отопления, теплосберегающими окнами и водонагревателем, который не оставит учреждение без кипятка даже при отключениях горячей воды, ставшими в городе обычным делом. Мама убедилась, что её малышу будет комфортно в обновлённом «Капитошке». Понравилось здесь и маленькому Даниле, правда, он обследовал не хозяйственные объекты, а игровые комнаты с множеством игрушек. Строители сделали из забро-

шенного приличное здание, вокруг теперь красота и порядок. После реконструкции оно приведено в соответствие современным требованиям безопасности и санитарным нормам. Прачная, медицинский блок и пищеблок оснащены новыми технологическим оборудованием, бытовой техникой. Внутри здания для развития творческих способностей воспитанников предусмотрены музыкальный зал и изостудия, для коррекционной работы имеется кабинет логопеда и психолога.

Сейчас педагоги и родители вносят последние штрихи в создание уюта. Через несколько недель в группы придут дети. В муниципальном управлении образования выданы 110 путёвок семьям, проживающим в ближайших микрорайонах. В детском саду будет сформировано пять групп для детей ясельного и дошкольного возраста, а также одна группа кратковременного пребывания.

Детсадовское новоселье на улице Выйской — уже третье в этом году. Ранее был открыт новый большой детсад на Гальянской и так же, как «Капитошка», реконструирован детсад на Красном Камне. Муниципалитет планомерно выполняет программу по развитию сети дошкольных учреждений. Идёт, правда с задержкой по срокам, строительство детсада в посёлке Рудника, проектируются два детсада на Вагонке. Из шести тысяч тагильских очередников за путёвками в дошкольные учреждения лишь в 276 семьях дети достигли трёх лет. Тагильчане надеются, что программа, начатая столь успешно, поможет избавиться от долгожданного места в детских садах и даст возможность родителям водить ребёнка в учреждение, находящееся поблизости, а не возить его в чужой район.

Головная боль Покровска-Уральского

Жителям посёлка не хватает полноценной аптеки с широким ассортиментом лекарств

Андрей ЯЛОВЕЦ

Для небольших территорий вопрос обеспечения лекарствами через аптечную сеть может стать настоящей головной болью. Эту проблему подняли жители посёлка Покровска-Уральского Североуральского городского округа, напомнившие муниципальной власти о том, что в их посёлке нет полноценной аптеки.

Точнее, она есть, но — в местной амбулатории. Работает с 9 до 13 часов, и только по будням. А её ассортимент, по мнению жителей посёлка, хуже, чем в многочисленных аптеках Североуральска, до которого надо ехать на автобусе семь километров. Но автобус ходит с перебоями. И вообще, случись что — где можно оперативно купить нужное лекарство?

Главврач Североуральской ЦГБ Светлана Будянская корреспонденту местной газеты «Наше слово» пояснила, что обеспечивать посёлок лекарствами — не прерогатива больницы. Аптеки открываются коммерсантами, а не ЦГБ. И вопрос отсутствия в Покровске-Уральском аптеки обсуждался на совещаниях в администрации Североуральского городского округа не один раз.

— Работать под заказ населения, в данном случае держать в посёлке аптечный киоск, мы не можем, — сказала главврач. — Что касается наличия лекарств в посёлковой поликлинике, они там есть. Но лишь те, что указаны в перечне, утверждённом приказом Минздрава России.

Мы нашли этот приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации №351 от



Так выглядит витрина единственной аптеки в селе Малье Карзи Артинского городского округа. Убранство вполне «городское», но ассортимент...

26.04.2011 года. Напомним, год назад были внесены изменения в приказ министерства «Об утверждении минимального ассортимента лекарственных препаратов для медицинского применения, необходимых для оказания медицинской помощи». И сегодня в минимальном ассортименте лекарств, которые обязательно должны быть в наличии в любой аптеке, — 57 наименований. Этот список (по замыслу специалистов федерального министерства) защищает интересы покупателя, поскольку содержит наиболее распространённые, часто применяемые лекарства, к тому же большинство из них относительно недорого. Если лекарство входит в перечень, значит, его не составит труда найти в любой аптеке.

Кстати, в старом перечне, утверждённом в 2005 году, значилось 160 препаратов. Поначалу это снижение (в три раза!) вызвало некоторое опасение: а вдруг уменьшение обязательного ассортимента приведёт к обеднению содержимого аптечных полок? Но если лекарство поль-

зуется спросом, если его активно покупают — аптека будет его иметь, даже если речь идёт о дешёвом препарате. Яркий пример — активированный уголь, который стоит копейки, а продается везде... Если же говорить об «экзотике», то, согласно перечню, с учётом социального спроса и особенностей применения различных лекарственных форм местных противомикробных препаратов, в минимальный ассортимент была, например, добавлена лекарственная форма мазь «Ципрофлоксацин», а в качестве альтернативы лекарственным формам «Капли глазные», «Капли ушные» добавлена форма «Капли глазные и ушные»...

И всё-таки: что делать человеку, если он пришёл в аптеку за нужным лекарством, а его нет в продаже?

Как пояснили «ОГ» в областном минздраве, сегодня стандартный арсенал любой аптеки — несколько сотен наименований лекарств, аптекари сами контролируют ассортимент и следят, чтобы наиболее востре-

бованные препараты были в наличии всегда.

К тому же пациента защищают правила продажи лекарств, утверждённые Минздравсоцразвития. Надо только об этом вовремя напомнить провизору. Так, если врач выписал рецепт, но в продаже лекарства не оказалось, аптека обязана поставить посетителя на «отсроченное обслуживание». Лекарство закажут у оптовой компании и доставят в аптеку. Правила устанавливают для этого жёсткий срок — не более пяти дней. Причём выполняться он должен в любой аптеке — и городской, и сельской.

Если же аптека отказывается делать заказ или если препарат не доставлен в срок, можно пожаловаться в региональное отделение Росздравнадзора. Эта федеральная служба следит за работой аптек.

...Что касается новой аптеки с широким ассортиментом лекарств, которую так просят жители Покровска-Уральского, то этот проект, если и воплотится в жизнь, то будет исключительно коммерческим. К сожалению, комментариев от главы администрации посёлка Владимира Мурунова получить не удалось, поскольку он находится в отпуске. По мнению депутата Думы Североуральского городского округа Олега Чистякова, избранного в том числе жителями этого посёлка, заинтересовать коммерсантов вложить деньги в аптеку в небольшом населённом пункте с населением 1400 человек (где более половины — пенсионеры) — нереально. Так что «будничная» аптека, созданная при амбулатории, пока остаётся здесь единственным пунктом продажи лекарств.

Трудно поверить, что раньше в этом здании обитали наркоманы и жгли костры бездомные...

ВМЕСТЕ
www.uralinfoport.ru,
сайт региональных СМИ

Фельдшерско-акушерский пункт в Западном ремонтируют всем посёлком

В фельдшерско-акушерском пункте (ФАП) посёлка Западного Алапаевского городского округа заканчиваются ремонтные работы. Средства на ремонт не были выделены из какого-либо бюджета. Нужную сумму собрали жители посёлка, сообщает газета «Алапаевская искра».

Начальник территориального управления Дмитрий Власов говорит, что жители самостоятельно проявили инициативу и занялись сбором денег. Особенно активно себя проявили члены совета ветеранов. Бригаду для проведения работ в Западном направил главврач центральной больницы Алапаевска Павел Губин. Пусть косметический ремонт в масштабах муниципалитета и не выглядит большим достижением, но тот факт, что ФАП привели в порядок всем миром, достоин уважения, отмечают журналисты.

Жители Сухого Лога стали более сознательными

Администрация Сухого Лога репортует о небывалом скачке сознательности граждан — коммунальщикам оплачена на 99,8 процента, сообщает портал snb6.ru.

Впервые за много лет сбор оплаты за коммунальные услуги с населения составил 99,4 процента за восемь месяцев текущего года, за июль этот показатель достиг 99,8 процента. Положительный сдвиг в этом вопросе журналисты связывают с планомерной работой управляющей компании «Сухоложская», а также с работой комиссии, созданной при администрации городского округа. Но основным фактором, изменившим ситуацию с недоимкой по оплате услуг, местные власти считают добросовестность сухоложан.

Одарённые каменские дети получили стипендии главы города

Десять учащихся музыкальных, художественных школ и школ искусств Каменска-Уральского в течение учебного года будут ежемесячно получать именные стипендии главы города в размере тысячи рублей. Ребят наградили за отличные успехи в учёбе, талант и упорство, проявленные на различных конкурсах, фестивалях и олимпиадах, сообщает портал ksb6.ru.

Количество стипендиатов в этом году уменьшилось, к их отбору сейчас подходят строже. Школьникам теперь начисляют определённое количество баллов за лауреатские звания, дипломы, грамоты (в зависимости от статуса полученной награды). Первое место по количеству очков занял юный баянист Максим Рахматуллин. За ним следует Алина Шахоткина, у которой баллов почти вдвое меньше. Однако стоит учесть, что Алина — третьеклассница, в то время как Максим учится уже в восьмом классе музыкальной школы.

Садоводы Асбеста лишились удобной остановки

ГИБДД отменило удобную для садоводов Асбеста автобусную остановку из-за серьёзной аварии, произошедшей на трассе, сообщает портал gorod-asbest.ru.

На днях в автобус, который стоял на остановке, врезался легковой автомобиль. Водитель авто погиб на месте, в автобусе пострадал один пассажир. После ЧП было решено автобусную остановку ликвидировать. Теперь асбестовские садоводы терпят много времени, чтобы добраться до участков. При этом им приходится идти по проезжей части с оживлённым движением.

В Новоуральске открывается выставка достижений предпринимательства

Сегодня в новоуральском концертно-спортивном комплексе открывается выставка «Ино Новоуральск-2012», сообщает газета «Нейва».

Выставка продлится три дня. Сегодня состоятся «крутые столы», участниками которых станут представители Ассоциации предприятий отрасли Новоуральска, промышленных предприятий Екатеринбург и Свердловской области, Думы и администрации Новоуральского городского округа. В пятницу, 28 сентября, все желающие смогут получить консультации специалистов налоговой службы, Пенсионного фонда РФ, Новоуральского центра занятости и сотрудников других организаций. В субботу откроется площадка для детей и родителей «Инообразование», пройдёт соревнования по робототехнике.

Ирина АРТАМОНОВА

ФОТОФАКТ



В центре Екатеринбург, в зоне бесплатного городского Wi-Fi в Историческом сквере, студенты-волонтеры обучали пожилых горожан интернет-преимущества. Как пользоваться порталом госуслуг? Как зарегистрировать электронный почтовый ящик? Как не выходя из дома, купить необходимые продукты? Эта акция, в которой приняли участие более 80 человек, продемонстрировала, как реализуется региональная программа «Старшее поколение» в части продвижения Школ пожилого возраста. Некоторые участники проекта вышли в Интернет впервые (к примеру, Антонина Храмова деботировала удачно: написала письма знакомым в Голландию и в Израиль. «Меня там давно ищут», — пояснила она). Кстати говоря, многообразие социальных сетей порадовало бабушек и дедушек больше, чем удобство сетевых госуслуг. Многие из них и не подозревали, что можно в считанные минуты найти дорогих людей, от которых десятки лет не было никакой весточки.

Открытый урок организовал комплексный центр социального обслуживания Октябрьского района Екатеринбург. Теперь сотрудники центра готовят подопечных к интернет-соревнованиям

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. №Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Леонид ПОЗДЕЕВ

Адрес РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г. Екатеринбург через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:
Примная — 355-26-67
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов смотрите сверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) — (34355) 413-10-00.

По вопросам доставки газеты звонить: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Комсомальцев, 18-Н.



Заказ 3954
Тираж 75715
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»



Сдача номера в печать:
по графику — 20.00,
фактически — 19.30